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Η σηµερινή δεινή οικονοµική κατάσταση των δήµων, εξαιτίας 
των πολύ µεγάλων περικοπών στα τακτικά λειτουργικά έσοδά 
τους, αποτέλεσε αντικείµενο συζήτησης κατά τη σηµερινή 

συνεδρίαση του Διοικητικού Συµβουλίου της ΚΕΔΚΕ.

 Το Διοικητικό Συµβούλιο της ΚΕΔΚΕ οµόφωνα διαπιστώνει ότι 
σύµφωνα µε την µέχρι τώρα εξέλιξη των χρηµατοροών από τον 
κρατικό προϋπολογισµό προς τους δήµους και τις κοινότητες της 
χώρας, οι περικοπές των εσόδων της Τοπικής Αυτοδιοίκησης για το 
2010, από κρατικές επιχορηγήσεις για τα λειτουργικά έξοδά τους  θα 
ξεπεράσουν το 1 δις ευρώ. 

 Δηλαδή σε σχέση µε τα προβλεπόµενα στον προϋπολογισµό του 
2010 η µείωση ανέρχεται στο 28% και σε σύγκριση µε τα περσινά 
τακτικά έσοδα η µείωση ανέρχεται στο 36%.
 
 Αποτέλεσµα είναι κατά πρώτον, στην πλειονότητά τους οι ΟΤΑ 
να αδυνατούν να καταβάλουν τους µισθούς των εργαζοµένων στους 
δήµους και κατά δεύτερον, δήµοι µε σοβαρά οικονοµικά προβλήµατα 
να αντιµετωπίζουν ακόµη και ζητήµατα βιωσιµότητάς τους.
 
 Ειδικότερα, σύµφωνα µε τα στοιχεία που έχει συγκεντρώσει η 
ΚΕΔΚΕ:

 Το σύνολο των ΚΑΠ το 2009 ανήλθε στα 3.019 εκ. ευρώ. 

 Το αντίστοιχο ποσό στον προϋπολογισµό του 2010 µειώθηκε σε 
2.684 εκ. ευρώ. 

 Με βάση το Πρόγραµµα Σταθερότητας και Ανάπτυξης από το 
υπουργείο Οικονοµικών αποφασίστηκε να παρακρατηθεί το 10% του 
συνολικού ποσού, ήτοι 604 εκ.ευρώ (-28%). 

¢ρα θα πρέπει να κατανεµηθούν 2.415 εκ. ευρώ. 
 
 Σηµειώνεται επίσης πως, επειδή, η Κοινή Υπουργική Απόφαση για 
την κατανοµή των ΚΑΠ δεν έχει ακόµη υπογραφεί, η κατανοµή τους 
γίνεται «έναντι», αλλά κατά 40 εκ. ευρώ µηνιαίως λιγότερα από το ποσό 
που αντιστοιχεί στο µετά το Πρόγραµµα Σταθερότητας ποσό (2.415 εκ. 
ευρώ).

 Δηλαδή στις περικοπές προστίθενται επιπλέον 480 εκ. ευρώ. 
Συνολικά δηλαδή το 2010 η Τοπική Αυτοδιοίκηση µε αυτά τα δεδοµένα 
αναµένεται να εισπράξει 1.935 εκ. ευρώ, από 3.019 εκ. ευρώ που 
κατανεµήθηκαν το 2009 (-36%).
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Η Εκτελεστική Επιτροπή της ΚΕΔΚΕ συναντήθηκε 
σήµερα το απόγευµα µε τον πρόεδρο της Νέας 
Δηµοκρατίας κ. Αντώνη Σαµαρά, στα γραφεία του 

κόµµατος (Ρηγίλλης 18).

  Η συνάντηση, που έγινε  µε πρωτοβουλία του κ. 
Σαµαρά, είχε  ως αντικείµενο συζήτησης το σχέδιο 
νόµου για το «Πρόγραµµα Καλλικράτης». 
 
 Σε δηλώσεις του αµέσως µετά τη συνάντηση, ο 
πρόεδρος της ΚΕΔΚΕ Νικήτας Κακλαµάνης δήλωσε:
 
 Η σηµερινή συνάντηση της Εκτελεστικής Επιτροπής 
της ΚΕΔΚΕ µε τον πρόεδρο της Νέας Δηµοκρατίας 
Αντώνη Σαµαρά, έγινε µε δική του πρωτοβουλία και 
θεωρούµε ότι ήταν εξαιρετικά χρήσιµη. Τον ενηµερώσαµε 
για τη σηµερινή απόφαση που πήραµε ως Διοικητικό 
Συµβούλιο της ΚΕΔΚΕ που έχει δύο µέρη. Το πρώτο 
µέρος λέει ότι εάν αυτό το σχέδιο νόµου παραµείνει ως 
έχει δεν γίνεται αποδεκτό από την τοπική αυτοδιοίκηση. 
Και δεύτερον του παραδώσαµε τις παρατηρήσεις, 
που οµόφωνα αποφασίσαµε σήµερα, στο θεσµικό, 

στο οικονοµικό και στο χωροταξικό κοµµάτι, το οποίο 
θα συµπληρωθεί βεβαίως τη Δευτέρα µε το έκτακτο 
Συνέδριο, προκειµένου να κάνουµε µια τελευταία 
προσπάθεια ουσιαστικής βελτίωσης αυτού του σχεδίου 
νόµου, και ζητήσαµε τη βοήθεια του κόµµατος της 
αξιωµατικής αντιπολίτευσης προς αυτή την κατεύθυνση.
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ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ ΣΤΑ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

 Σε ότι αφορά τη ΣΑΤΑ – το πρόγραµµα επενδύσεων, 
συντηρήσεων και επισκευών – σύµφωνα µε τον 
προϋπολογισµό αναµένεται να ανέλθει στα 800 εκ. ευρώ, 
δηλαδή και αυτό είναι µειωµένο κατά 120 εκ. σε σύγκριση 
µε το 2009.
 
 Υπό αυτές τις συνθήκες, σηµειώνει το Διοικητικό 
Συµβούλιο της ΚΕΔΚΕ, ο «Καλλικράτης» θα έρθει στις 
2 Γενάρη του 2011, αλλά µπορεί µέχρι τότε να µην 
υπάρχουν δήµοι…
 Προς τούτο το Διοικητικό Συµβούλιο της ΚΕΔΚΕ 

θα επιδιώξει συνάντηση µε την ηγεσία των υπουργείων 
Εσωτερικών και Οικονοµικών προκειµένου να 
αναζητηθούν λύσεις και αµέσως µετά θα καθορίσει τη 
περαιτέρω στάση του.

ÊÏÆÁÍÇ - ÕÐÏÃÑÁÖÇ 
ÓÕÌÂÁÓÇÓ ÃÉÁ ÔÇÍ 
ÁÐÏÊÁÔÁÓÔÁÓÇ ÔÙÍ 
ÁÐÏÈÅÓÅÙÍ ÓÔÁ ÐÑÙÇÍ 
ÌÅÔÁËËÅÉÁ ÁÌÉÁÍÔÏÕ

Τη σύµβαση για τη Β’ φάση αποκατάστασης των 
αποθέσεων στα πρώην Μεταλλεία Αµιάντου στο 
Ζιδάνι Κοζάνης υπέγραψε ο Νοµάρχης Κοζάνης 

Γιώργος Δακής. Πρόκειται για ένα έργο προϋπολογισµού 
14,15 εκ. ευρώ που είναι ενταγµένο στο πρόγραµµα 
«Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη» του Υπουργείου 
Περιβάλλοντος και έχει συµβατικό χρόνο υλοποίησης 
41 µήνες. Περιλαµβάνει µεταξύ άλλων, τη δηµιουργία 
βαθµίδων στις υπόλοιπες αποθέσεις µεταλλείων, τις 
διαµορφώσεις των µεταλλείων, την εκτέλεση έργων 
αντιπληµµυρικής και αντιδιαβρωτικής προστασίας και τη 
φυτοτεχνική αποκατάσταση των εδαφών µε τη φύτευση 
360.000 δενδρυλλίων και 150.000 µοσχευµάτων. 

 Στο µεταξύ, η Νοµαρχία Κοζάνης σε συνεργασία µε 
την Αναπτυξιακή Εταιρεία Κοζάνης και το Εθνικό Κέντρο 
Έρευνας Φυσικών Επιστηµών «Δηµόκριτος» εκπονεί τη 
µελέτη για την Γ’ φάση του έργου που περιλαµβάνει 
την αποκατάσταση του συνόλου των ρυπασµένων 
κτιριακών εγκαταστάσεων των πρώην µεταλλείων. 

 Σηµειώνεται ότι τα Μεταλλεία Αµιάντου Βορείου 
Ελλάδος (ΜΑΒΕ Α.Ε.) λειτούργησαν στο Ζιδάνι από 
το 1982 µέχρι το 2000. Επρόκειτο για τη µεγαλύτερη 
µονάδα εξόρυξης και επεξεργασίας αµιάντου στην 
Ευρώπη. Με τη χρεοκοπία της εταιρείας η Νοµαρχία 
Κοζάνης ανέλαβε την υποχρέωση αποκατάστασης 
της περιοχής. Στα τέλη του 2007 ξεκίνησε η Α΄ φάση 
αποκατάστασης, που περιλάµβανε την υλοποίηση 
χωµατουργικών, κηπευτικών και αρδευτικών έργων 

ÓÕÍÁÍÔÇÓÇ ÅÊÔÅËÅÓÔÉÊÇÓ ÅÐÉÔÑÏÐÇÓ ÔÇÓ ÊÅÄÊÅ 
ÌÅ ÔÏÍ ÐÑÏÅÄÑÏ ÔÇÓ Í.Ä. Á. ÓÁÌÁÑÁ
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Τέλος εποχής σηµατοδοτεί η συµβολική κίνηση, µε 
την οποία η υπουργός Περιβάλλοντος Ενέργειας 
και Κλιµατικής Αλλαγής, Τίνα Μπιρµπίλη, 

έθεσε εκτός λειτουργίας την πρώτη και ρυπογόνο 
λιγνιτική µονάδα της ΔΕΗ, την «Πτολεµαΐδα I». 

 Η µονάδα, ισχύος 70 MW, λειτουργούσε από το 
1959 και µαζί µε τις αντίστοιχες µονάδες στο Λαύριο 
και το Αλιβέρι, τροφοδοτούσαν ολόκληρη τη χώρα 
που δεν είχε τότε αυξηµένες ενεργειακές ανάγκες. Με 
το σηµερινό κλείσιµό της, οι ανάγκες του δικτύου θα 
καλυφθούν από τα υδροηλεκτρικά και το φυσικό αέριο. 

 Η υπουργός, κατά την έλευσή της στον ατµοηλεκτρικό 
σταθµό (ΑΗΣ) Πτολεµαΐδας, συναντήθηκε µε εκπρόσωπους 
των εργαζοµένων, οι οποίοι ζήτησαν προσλήψεις από την 
περιοχή και την αντικατάσταση των παλιών µονάδων. Η 
υπουργός δεσµεύτηκε για το δηµόσιο χαρακτήρα της 
ΔΕΗ και υποσχέθηκε τη σταδιακή αντικατάσταση όλων 
των παλιών ρυπογόνων µονάδων. «Ο λιθάνθρακας και 
τα πυρηνικά δεν αποτελούν κοµµάτι του ενεργειακού 
µίγµατος της Ελλάδας», είπε χαρακτηριστικά. 

 «Στέλνουµε - πρόσθεσε η κ. Μπιρµπίλη - ένα καθαρό 
µήνυµα. Ένα καθαρό µήνυµα ότι ξεκόβουµε από το 
παρελθόν. Συνήθως τα θετικά µηνύµατα στέλνονται από 
εγκαίνια, όταν κάτι ξεκινάει τη λειτουργία του. Το κλείσιµο 
µιας οποιασδήποτε παραγωγικής µονάδας συνδέεται µε 
νοσταλγία και µνήµες. Σήµερα γίνεται κάτι το ξεχωριστό. 
Το θεωρώ τιµή µου ότι µε το πάτηµα ενός κουµπιού έθεσα 
εκτός λειτουργίας µια ρυπογόνο µονάδα, µια µονάδα που 
στα χρόνια λειτουργίας της επιβάρυνε το περιβάλλον. 
Μια µονάδα που επιβάρυνε τις συνθήκες ζωής, την 
υγεία των εργαζοµένων και των κατοίκων της περιοχής». 

 Η υπουργός τόνισε επίσης πως «σήµερα κάνουµε 
µια νέα αρχή. Ξεκινάµε τη σταδιακή αντικατάσταση 
των ρυπογόνων µονάδων παραγωγής ενέργειας. 
Είµαι ιδιαίτερα ικανοποιηµένη επειδή η διαδικασία 
αυτή πραγµατοποιείται µε προγραµµατισµένο τρόπο. 
Μπορεί να κλείνει µια µονάδα της ΔΕΗ, άλλα έχει 
ληφθεί πρόνοια για όσους απασχολούντο εδώ. Έχουν 
απορροφηθεί σε άλλες παραγωγικές µονάδες της ΔΕΗ». 

 Η µονάδα I του ΑΗΣ Πτολεµαΐδας, ισχύος 70 
MW, τέθηκε µεν εκτός λειτουργίας παραµένει δε σε 
κατάσταση ψυχρής εφεδρείας, καθώς έχει γίνει η 
προκήρυξη του διαγωνισµού για την κατασκευή της νέας 
µονάδας, Πτολεµαΐδα V, ενώ η Μονάδα ΙΙ θα τεθεί κι αυτή 
εκτός λειτουργίας, µόλις ανατεθεί η Πτολεµαΐδα V. Θα 
ακολουθήσει το σταδιακό κλείσιµο των µονάδων III και IV 
του ΑΗΣ Πτολεµαΐδας και του ΑΗΣ ΛΙΠΤΟΛ µέχρι το 2015. 

Στην εκδήλωση που έγινε στον ΑΗΣ, τιµήθηκαν και δύο 
παλιοί εργαζόµενοι των λιγνιτικών µονάδων, οι Βασίλης 
Αναγνωστόπουλος και Σπύρος Οικονόµου, όπως και ο 
Κωνσταντίνος Ανδρεάδης, που εργάζονταν στα ορυχεία 

 Προηγουµένως, η κ. Μπιρµπίλη, συνοδευόµενη από 
το γενικό γραµµατέα Ενέργειας και Κλιµατικής Αλλαγής, 
Κώστα Μαθιουδάκη και τον πρόεδρο της ΔΕΗ, Αρθούρο 
Ζερβό, επισκέφθηκε τα ορυχεία Αχλάδας και Βεύης, 
καθώς και τους οικισµούς Ακρινής και Αγίων Αναργύρων, 
όπου συζήτησε µε τους κατοίκους τα προβλήµατα 
που αντιµετωπίζουν από τη λειτουργία των γειτονικών 
ορυχείων.

“ËÏÕÊÅÔÏ” ÓÅ ËÉÃÍÉÔÉÊÇ ÌÏÍÁÄÁ

στο πρώτο τµήµα των αποθέσεων. Η πρώτη φάση 
αποκατάστασης ολοκληρώθηκε στα µέσα του 2009. 

 Νωρίτερα στην περιοχή είχαν πραγµατοποιηθεί 
µετρήσεις για τα ποσοστά αµιάντου σε νερό αέρα και 

έδαφος, ενώ υλοποιήθηκε πιλοτική εφαρµογή για τη 
δηµιουργία ενός χώρου ασφαλούς απόθεσης µικρών 
ποσοτήτων αποβλήτων αµιάντου.

Τα αποτελέσµατα της επιστηµονικής έρευνας που 
διεξάγεται στο Κέντρο Έρευνας και Τεχνολογίας 
του ΤΕΙ Δυτικής Μακεδονίας φιλοδοξούν να 

µεταφέρουν στην παραγωγή και εµπορία προϊόντων 
από µέταλλο η νοµαρχία Κοζάνης, το ΤΕΙ και οι 
περίπου 400 επιχειρήσεις µετάλλου της περιοχής. 

 Σήµερα υπεγράφη στη νοµαρχία η προγραµµατική 
σύµβαση για τη χρηµατοδότηση ενός ολοκληρωµένου 
επιχειρηµατικού σχεδίου, που προβλέπει τη δηµιουργία 
του πρώτου πανελλαδικά συνεργατικού σχηµατισµού, µε 
την ονοµασία Cluster Metalmanu, στη Äυτική Μακεδονία. 

 Η σύµβαση, ανάµεσα στη νοµαρχιακή αυτοδιοίκηση 
Κοζάνης και στο Κέντρο Έρευνας και Τεχνολογίας 
του ΤΕΙ, ύψους 120.000 ευρώ, δροµολογεί τη 

διασύνδεση των αποτελεσµάτων έρευνας και 
καινοτοµίας που διαχρονικά παράγονται από το 
εκπαιδευτικό προσωπικό και τους φοιτητές του ΤΕΙ 
µε τη δραστηριότητα των επιχειρήσεων µετάλλου. 

 Έτσι, θα γίνει προσπάθεια τα ερευνητικά αυτά 
αποτελέσµατα να ενσωµατωθούν στην τοπική παραγωγή 
και επιχειρηµατικότητα, ενώ επιπλέον προωθείται η 
απασχόληση φοιτητών σε παραγωγικές επιχειρήσεις του 
κλάδου.

ÊÏÆÁÍÇ - ÔÁ ÁÐÏÔÅËÅÓÌÁÔÁ ÔÇÓ ÅÐÉÓÔÇÌÏÍÉÊÇÓ 
ÅÑÅÕÍÁÓ ÓÔÉÓ ÅÐÉ×ÅÉÑÇÓÅÉÓ ÌÅÔÁËËÏÕ
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ÊÏÆÁÍÇ -  ÓÔÇÍ ÅÉÓÁÃÃÅËÉÁ ÊÏÆÁÍÇÓ Ç ÑÕÐÁÍÓÇ 
ÁÐÏ ÔÇÍ ÁÇÓ ÐÔÏËÅÌÁÚÄÁÓ

Στην εισαγγελία πληµµελειοδικών Κοζάνης 
διαβιβάστηκε, από τη νοµαρχία Κοζάνης, Πράξη 
Βεβαίωσης Παράβασης της Ειδικής Υπηρεσίας 

Επιθεωρητών Περιβάλλοντος του υπουργείου 
Περιβάλλοντος Ενέργειας & Κλιµατικής Αλλαγής, που 
αφορά τον Ατµοηλεκτρικό Σταθµό (ΑΗΣ) Πτολεµαΐδας, 
προκειµένου να διερευνηθούν τυχόν αξιόποινες πράξεις. 

 Σύµφωνα µε ανακοίνωση της νοµαρχίας, η Πράξη 
Βεβαίωσης Παράβασης περιλαµβάνει την υπέρβαση των 
στόχων για τις εκποµπές σωµατιδίων του Εθνικού Σχεδίου 
Μείωσης Εκποµπών (ΕΣΜΕ), καθώς, όπως σηµειώνεται, η 
ΔΕΗ Α.Ε. δεν συµµορφώθηκε µε το Σχέδιο όσον αφορά στην 
εκποµπή σωµατιδίων, κατά τη διάρκεια του έτους 2008. 

 Παράλληλα, υπάρχει αναφορά σε διάχυτες 
εκποµπές αέριων ρύπων, διότι η τέφρα από τον ΑΗΣ 
Πτολεµαΐδας µεταφέρονταν µε φορτηγά, που δεν 

διέθεταν κάλυµµα, γεγονός που προκαλούσε, µε 
οποιαδήποτε κίνηση, την εκποµπή σκόνης. Επίσης, 
γίνεται λόγος για έλλειψη άδειας διάθεσης στερεών 
αποβλήτων, έλλειψη αντιρρυπαντικής τεχνολογίας 
και ελλιπή παρακολούθηση εκποµπών αερίων ρύπων. 

 Ο Νοµάρχης Κοζάνης Γιώργος Δακής τονίζει ότι, η 
Νοµαρχιακή Αυτοδιοίκηση Κοζάνης έχει κατ’ επανάληψη 
προβεί σε ενδελεχείς ελέγχους και καταλογισµό 
προστίµων για τις παραβάσεις λειτουργίας του 
πεπαλαιωµένου ΑΗΣ Πτολεµαΐδας και ότι, σηµαντική 
συνεισφορά στην επίλυση του περιβαλλοντικού 
προβλήµατος της περιοχής αποτελεί η ταχύτατη 
κατασκευή του νέου σύγχρονου ΑΗΣ ¨Πτολεµαΐδα V¨, 
καθώς και η ολοκληρωτική απόσυρση του υφισταµένου, 
διαδικασία για την οποία η Νοµαρχιακή Αυτοδιοίκηση 
Κοζάνης αγωνίζεται συστηµατικά από το 2007.

ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ ΣΤΑ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

Κατατέθηκε στη Βουλή από τον υπουργό 
Εσωτερικών Γιάννη Ραγκούση, το σχέδιο νόµου 
για την υποχρεωτική ανάρτηση νόµων και πράξεων 

των κυβερνητικών, διοικητικών και αυτοδιοικητικών 
οργάνων στο Διαδίκτυο. 

 Το νοµοσχέδιο στοχεύει στη διαφάνεια και στη 
δηµιουργία των προϋποθέσεων για τη διασφάλιση της 
ευρύτατης δηµοσιότητας των αποφάσεων που αφορούν 
όλους τους πολίτες. 

 Όπως αναφέρεται στην εισηγητική έκθεση του 
νοµοσχεδίου, “η υποχρέωση ανάρτησης των πράξεων 
και αποφάσεων στο Διαδίκτυο δεν υποκαθιστά το 
ισχύον σύστηµα της δηµοσίευσης στην Εφηµερίδα της 
Κυβερνήσεως ή άλλες µορφές δηµοσιότητας που ήδη 
προβλέπεται από τη νοµοθεσία”. 

 Επίσης, όπως αναφέρεται στο νοµοσχέδιο, 
καθιερώνεται πλέον η δωρεάν πρόσβαση στο περιεχόµενο 
της Εφηµερίδας της Κυβερνήσεως, προκειµένου οι 
πολίτες να έχουν ελεύθερη πρόσβαση στις αποφάσεις. 

 Εκτός από τις πράξεις και τις αποφάσεις, σύµφωνα 
µε το νοµοσχέδιο, στο Διαδίκτυο πρέπει να αναρτώνται: 

 α) Προϋπολογισµοί, απολογισµοί, ισολογισµοί 
και οι επιµέρους δαπάνες υπουργείων, κεντρικών 
και περιφερειακών δηµοσίων υπηρεσιών, φορέων 
του ευρύτερου δηµόσιου τοµέα, των φορέων 
της τοπικής αυτοδιοίκησης πρώτου και δευτέρου 
βαθµού, των ανεξάρτητων και ρυθµιστικών αρχών. 

 β) Διορισµοί και µεταβολές ως προς τα 
πρόσωπα στις διοικήσεις των υπουργείων και 
των οργανισµών του ευρύτερου δηµόσιου τοµέα. 

 γ) Η συγκρότηση επιτροπών, οµάδων 
εργασίας, οµάδων έργου, καθώς και οι 
προβλεπόµενες αµοιβές των µελών τους. 

 δ) Οι προκηρύξεις επιλογής προσωπικού, στις οποίες 
συµπεριλαµβάνονται και οι προκηρύξεις για επιλογή και 
πλήρωση θέσεων διευθυντικών στελεχών φορέων του 
δηµοσίου, του ευρύτερου δηµόσιου τοµέα, των οργάνων, 
νοµικών προσώπων και επιχειρήσεων των οργανισµών 
τοπικής αυτοδιοίκησης πρώτου και δευτέρου βαθµού. 

 ε) Οι πράξεις που αναφέρονται σε αναπτυξιακούς 
νόµους αλλά και στοιχείων που αφορούν διακηρύξεις, 
αποφάσεις και πράξεις κατακύρωσης και ανάθεσης 
δηµοσίων συµβάσεων έργων, προµηθειών, υπηρεσιών και 
µελετών του Δηµοσίου, του ευρύτερου δηµόσιου τοµέα και 
της τοπικής αυτοδιοίκησης πρώτου και δευτέρου βαθµού. 

 στ) Οι πράξεις δωρεών, επιχορηγήσεων, 
παραχώρησης χρήσης δηµόσιας και κοινοτικής 
περιουσίας ή περιουσιακών στοιχείων τόσο του δηµοσίου 
όσο και φορέων του ευρύτερου δηµόσιου τοµέα 
αλλά και της τοπικής αυτοδιοίκησης α’και β’ βαθµού. 

 ζ) Οι πράξεις αλλαγής χρήσης γης 
κοινόχρηστου κτήµατος, καθορισµού εθνικών 
δρυµών και δασικών εκτάσεων, χαρακτηρισµού 
εκτάσεων ως αναδασωτέων και οι ανακλήσεις 
των χαρακτηρισµών αυτών, καθορισµού αιγιαλού, 

ÊÁÔÁÔÅÈÇÊÅ ÓÔÇ ÂÏÕËÇ ÔÏ Ó×ÅÄÉÏ ÍÏÌÏÕ ÃÉÁ 
ÔÇÍ ÕÐÏ×ÑÅÙÔÉÊÇ ÁÍÁÑÔÇÓÇ ÓÔÏ ÄÉÁÄÉÊÔÕÏ 
ÁÐÏÖÁÓÅÙÍ, ÍÏÌÙÍ, ÐÑÁÎÅÙÍ ÔÙÍ ÊÕÂÅÑÍÇÔÉÊÙÍ, 
ÄÉÏÉÊÇÔÉÊÙÍ ÊÁÉ ÁÕÔÏÄÉÏÉÊÇÔÉÊÙÍ ÏÑÃÁÍÙÍ
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ÌÅÔÁÔÁÎÅÉÓ ÐÑÏÓÙÐÉÊÏÕ ÓÅ ÐÅÑÉÖÅÑÅÉÅÓ

Μετά την ισχύ του νόµου Νέας Αρχιτεκτονικής 
της Αυτοδιοίκησης («Πρόγραµµα 
Καλλικράτης»), προχωρούν από το υπουργείο 

Εσωτερικών οι µετατάξεις προσωπικού για τη 
στελέχωση των νέων βαθµίδων στην Αυτοδιοίκηση. 

 Δικαίωµα µετάταξης έχει τόσο το µόνιµο 
προσωπικό όσο και το προσωπικό µε σχέση εργασίας 
ιδιωτικού δικαίου, ενώ δεν αφορά υπαλλήλους οι 
οποίοι διανύουν τη δοκιµαστική περίοδο των δύο 
ετών ή ανήκουν οργανικά σε άλλες υπηρεσίες, αλλά 
είναι αποσπασµένοι σε υπηρεσίες της Περιφέρειας. 

 Οι ενδιαφερόµενοι µπορούν να υποβάλουν 
αίτηση προς το Γενικό Γραµµατέα της Κρατικής 
Περιφέρειας έως τις 8 Ιουλίου του 2010 και µε την 

οποία θα ζητούν τη µετάταξή τους στην Περιφέρεια 
της αντίστοιχης κατά τόπον αρµοδιότητας. 

 Μετά την υποβολή της αίτησης, και εντός προθεσµίας 
2 µηνών από τη δηµοσίευση του Νόµου, ο Γενικός 
Γραµµατέας της Κρατικής Περιφέρειας οφείλει άµεσα 
να εξετάσει, εάν πράγµατι πληρούνται οι προϋποθέσεις 
για τη µετάταξη και να εκδώσει απόφαση µετάταξης για 
το προσωπικό.

παραλίας, λιµνών, ποταµών, ρεµάτων και χειµάρρων. 
 Επίσης, µε το νοµοσχέδιο επιλύονται επίσης, µεταξύ 
άλλων, θέµατα που αφορούν την απόσπαση ειδικών 
στο Συνήγορο του Πολίτη, διαρθρωτικές αλλαγές στη 
Γενική Γραµµατεία Επικοινωνίας-Γενική Γραµµατεία 
Ενηµέρωσης, προκειµένου να επιτευχθούν σηµαντικές 
περικοπές στις δαπάνες λειτουργίας της υπηρεσίας 

(δυνατότητα αναστολής λειτουργίας των γραφείων 
τύπου εξωτερικού, κατάργηση θέσεων συµβούλων επί 
θητεία κλπ), αλλά και τον νέο τρόπο προσλήψεων στην 
ΕΡΤ.

ÕÐÏÕÑÃÅÉÏ ÐÅÑÉÂÁËËÏÍÔÏÓ - ÏÉ ÐÁÑÁÃÙÃÏÉ ÊÁÉ 
ÊÁÔÏ×ÏÉ ÅÐÉÊÉÍÄÕÍÙÍ ÁÐÏÂËÇÔÙÍ ÈÁ ÊËÇÈÏÕÍ ÍÁ 
ÐÑÏÔÅÉÍÏÕÍ ÅÍÔÏÓ ÅÍÁÌÉÓÉ ÌÇÍÏÓ ×ÙÑÏÕÓ ÃÉÁ ÔÇ 
ÄÉÁ×ÅÉÑÉÓÇ ÔÏÕÓ

Τον χαρακτηρισµό του «επείγοντος» δίνει 
το υπουργείο Περιβάλλοντος, Ενέργειας 
και Κλιµατικής Αλλαγής στη διαχείριση των 

επικινδύνων αποβλήτων µε δράσεις και εφαρµογές 
είτε στα σηµεία παραγωγής, είτε σε ειδικές κεντρικές 
εγκαταστάσεις, όπως τόνισε σε οµιλία της, η υπουργός 
ΠΕΚΑ Τ. Μπιρµπίλη στην ηµερίδα «Διαχείριση αστικών 
απορριµµάτων-ανακύκλωση και ενεργειακή αξιοποίηση: 
προκλήσεις και Πολιτικές για την Αττική» που οργάνωσε 
ο Σύνδεσµος Ελληνικών Βιοµηχανιών Ανακύκλωσης 
και Ενεργειακής Αξιοποίησης (ΣΕΒΙΑΝ) και το in.gr. Η 
υπουργός ανακοίνωσε ότι το ΥΠΕΚΑ θα καλέσει, τις 
αµέσως επόµενες ηµέρες, τους κατόχους και παραγωγούς 
επικίνδυνων αποβλήτων να καταθέσουν µέσα σε ενάµισι 
µήνα τις προτάσεις τους για χώρους διαχείρισης και 
προειδοποίησε ότι, αν εντός εξαµήνου δεν έχει αρχίσει 
η υλοποίηση βιώσιµων λύσεων, το υπουργείο θα 
επιλέξει χώρους βάσει της νοµοθεσίας περί αποβλήτων. 

 «Αν χρειαστεί, θα νοµοθετήσουµε γι’ αυτό. Το ΥΠΕΚΑ 
θα φροντίσει για την ταχύτατη εξέταση και αξιολόγηση 
των αιτήσεων περιβαλλοντικής αδειοδότησης για 
υποδοµές διαχείρισης επικίνδυνων αποβλήτων που 
εκκρεµούν ώστε να προωθηθεί η υλοποίησή τους. 
Είµαστε αποφασισµένοι να υποστηρίξουµε όποια βιώσιµη 
λύση προταθεί από τον ιδιωτικό τοµέα, στο πλαίσιο 
της εφαρµογής της αρχής “ο ρυπαίνων πληρώνει”. Η 
Πολιτεία έχει ευθύνη να θέσει και τον παραγωγό και τον 
καταναλωτή ενώπιον των δικών του ευθυνών, καθιστώντας 

τον, ενεργό πολίτη στα θέµατα διαχείρισης των δικών 
του αποβλήτων, προσφέροντάς του ταυτόχρονα 
τη δυνατότητα διαµόρφωσης περιβαλλοντικής 
συνείδησης», υπογράµµισε η Τ. Μπιρµπίλη. 

 Αναφερόµενη στην επιρροή της οικονοµικής κρίσης 
στο µοντέλο διαχείρισης των απορριµµάτων η υπουργός 
εστίασε στη µέγιστη δυνατή αξιοποίηση των πόρων του 
Εθνικού Στρατηγικού Πλαισίου Αναφοράς (ΕΣΠΑ) για 
την επίτευξη των στόχων για το 2020 και συµπλήρωσε: 
«Δεν έχουµε την πολυτέλεια να εφαρµόσουµε - ιδίως 
στην Αττική - πρακτικές διαχείρισης απορριµµάτων 
που αποκλίνουν από τις απαιτήσεις της Ευρωπαϊκής 
νοµοθεσίας δηµιουργώντας έτσι τον κίνδυνο καταδίκης 
από το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο. Η χώρα δεν αντέχει - 
ιδίως την περίοδο της κρίσης - αυτό το περιβαλλοντικό 
και οικονοµικό κόστος, αλλά ούτε και άλλο πλήγµα στην 
αξιοπιστία της. Με την υλοποίηση των δράσεων και 
των έργων που έχουν σχεδιαστεί σε συνδυασµό µε τη 
λειτουργία της µονάδας των Άνω Λιοσίων (Εργοστάσιο 
Μηχανικής Ανακύκλωσης και Κοµποστοποίησης) και την 
ανακύκλωση επιτυγχάνεται ο στόχος για την επεξεργασία 
του συνόλου των απορριµµάτων και υπερκαλύπτεται ο 
στόχος για την εκτροπή των βιοαποδοµήσιµων από την 
ταφή. Στο πλαίσιο ενός συνολικού εθνικού σχεδιασµού 
είναι αναγκαίο -και αυτή θα είναι η κατεύθυνση που θα 
δουλέψουµε - στην Αττική να καλύπτονται υψηλότεροι 
στόχοι εκτροπής -, ώστε µε οικονοµία κλίµακας να 
διευκολύνονται άλλες περιοχές -νησιωτικές, για 
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παράδειγµα - στο πλαίσιο του εθνικού στόχου». 
 Παρουσιάζοντας το µέχρι τώρα έργο του ΥΠΕΚΑ στο 
θέµα των απορριµµάτων, η υπουργός υπογράµµισε πως 
κατέστη σαφές ότι για να προχωρήσει η δηµοπράτηση 
των µονάδων επεξεργασίας απαιτείται αφενός έκδοση 
απόφασης Έγκρισης Περιβαλλοντικών Όρων για 
τις µονάδες της Δυτικής Αττικής - που δεν υπήρχε 
- και αφετέρου η διαµόρφωση ενός διαγωνισµού 
ανοικτού σε όλες τις τεχνολογίες βιολογικής 
επεξεργασίας των απορριµµάτων. Υπενθύµισε, επίσης, 
ότι σε συνεργασία µε την Περιφέρεια, επετεύχθη η 
διασφάλιση σηµαντικής δηµόσιας δαπάνης από το 
ΕΣΠΑ, καθώς και ότι στο πλαίσιο της προώθησης της 
ανακύκλωσης και της αξιοποίησης των απορριµµάτων 
θεσµοθετήθηκε η χρέωση στους χώρους υγειονοµικής 
ταφής µε βάση την ποσότητα των απορριµµάτων. 

 «Για να αντιµετωπιστεί συνολικά το πρόβληµα των 
απορριµµάτων, χρειάζεται αλλαγή του καταναλωτικού 
και παραγωγικού µοντέλου, να παράγουµε, δηλαδή, 
περισσότερα προϊόντα, χρησιµοποιώντας λιγότερους 
φυσικούς πόρους. Να χρησιµοποιούµε τους φυσικούς 
πόρους, παράγοντας λιγότερα απόβλητα κατά την 
παραγωγή των προϊόντων», επεσήµανε η υπουργός 
ΠΕΚΑ.


